

Prohlášení
Sdružení českých spotřebitelů (SČS)
k rozhodnutí Krajského soudu v Praze o zastavení exekuce
čj. 28 Co 263/2017-103

V Praze 2017-09-05

Sdružení českých spotřebitelů (SČS) vítá postup vytrvalé a uvědomělé spotřebitelky, která se nespokojila s odmítavým rozhodnutím okresního soudu a odvolala se se svým návrhem ke Krajskému soudu.

SČS neméně vítá i rozhodnutí Krajského soudu v Praze, který shledal odvolání spotřebitelky důvodným a exekuci zastavil, když konstatoval, že daná rozhodčí smlouva odporuje dobrým mravům a z tohoto titulu je absolutně neplatná.

Krajský soud jako soud odvolací přezkoumal napadené rozhodnutí okresního soudu, který dne 13. 6. 2017 zamítl návrh spotřebitelky na zastavení exekuce. Spotřebitelka uzavřela s danou úvěrovou společností úvěrovou smlouvu a rozhodčí smlouvu, kterou jí předložili. Nebyla ale informována o možnosti neuzavřít rozhodčí smlouvu, ani neměla možnost ovlivnit seznam rozhodců ve smlouvě uvedených. Odvolací soud přitom zjistil, že v tomto seznamu jsou uvedeni rozhodci, kteří v posledních letech pro daného podnikatele rozhodovali stovky, či tisíce sporů, a tyto rozhodce shledal ekonomicky závislími na daném podnikateli a dovedl z toho, že podnikatel nejednal se spotřebitelkou poctivě a v souladu s očekáváními běžného spotřebitele. Každý průměrný spotřebitel totiž očekává, podepíše-li rozhodčí smlouvu, že jeho věc projedná rozhodce nezávislý, a to i ekonomicky, na podnikateli a jeho rozhodování bude objektivní a nestranné.

Rozhodování rozhodce ekonomicky závislého na úvěrové společnosti je tak dle rozhodnutí soudu v rozporu s dobrými mravy.

Věříme, že tento nový rozsudek konstatující, že rozhodčí smlouva je neplatná pro zjevnou ekonomickou závislost rozhodců na úvěrové společnosti v rozporu s dobrými mravy, může pomoci i velkému množství dalších spotřebitelů při řešení jejich neférově vedených exekucí.

Kontakt: Mgr. Viktor Vodička, ředitel SČS, vodicka@regio.cz; tel. 732 266 150

Sdružení českých spotřebitelů, z. ú. (SČS) si klade za cíl hájit oprávněné zájmy a práva spotřebitelů na vnitřním trhu EU a ČR, přičemž zdůrazňuje preventivní stránku ochrany zájmů spotřebitelů: „Jen poučený spotřebitel se dokáže účinně hájit“. SČS působí v řadě oblastí - pokrývají odborností ve vztahu ke kvalitě a bezpečnosti výrobků včetně potravin, technické normalizaci a standardizaci, kvalitě a bezpečnosti služeb včetně služeb finančního trhu aj.
IČO 00409871, DIČ CZ00409871; sídlo Pod Altánem 99/103, 100 00 Praha 10 – Strašnice; kontakty: +420 261263574, spotrebitel@regio.cz; www.konzument.cz

Kabinet pro standardizaci, o. p. s. (KaStan) je nezávislou obecně prospěšnou společností založenou Sdružením českých spotřebitelů. Cílem je zvyšování bezpečnosti a kvality výrobků a služeb vytvářením a podporou funkce nástrojů zajišťujících účinné zapojení spotřebitelů do standardizačních procesů (technická normalizace, certifikace a posuzování shody, akreditace, dozor nad trhem), včetně uplatňování technických předpisů a norem ve prospěch spotřebitelů a korektního trhu.
IČO 28984072, DIČ CZ28984072; sídlo Pod Altánem 99/103; 100 00 Praha 10 – Strašnice; +420 261263574, normy@regio.cz; www.top-normy.cz